

Вечерний звон



Заслышав звон, человек останавливается, прислушивается и чувствует, как звон вводит его в разные ассоциации. Хочется многое переосмыслить, изменить, пережить, перестроить. Звон напоминает о Боге, приглашает на богослужение, представляет милость Божью. Звоны бывают разные и вызывают разные эмоции.

С отцом Иоанном мы стали хорошими друзьями, когда он пригласил меня принять участие в концерте, это было года три назад на День Победы. *«Пусть наши прихожане послушают концерт, – сказал отец Иоанн. – Да ещё ко Дню Победы – праздника, который коснулся каждого из нас».* Я сразу же согласился, ведь и у меня отец погиб на фронте. Я пол-

под баян фронтовые песни и украинские песни под бандуру.

А какие были слушатели! Концерт шёл возле церкви, на улице. И было слышно, как муха пролетит.

Угостив меня вкусным обедом и поблагодарив, он сказал матушке отвезти меня и инструмент в Добрынинский квартал. Вот так и стали мы близкими друзьями.

И вот, когда люди, верующие в Бога, попросили меня написать об отце Иоанне, я с большим удовольствием взялся за перо.

Отец Иоанн – настоятель Свято-Ильинского храма Украинской Православной Церкви в Славутиче. Родился на Львовщине, в с. Битля Турковского р-на в 1977 году. Сын священника. После окончания школы Иван Николаевич (отец Иоанн) начал учёбу во Львовском институте внутренних дел, но не смог там учиться, чувствовал неудовлетворение. А после этого поступил в духовную семинарию. Вот здесь Иван Николаевич и почувствовал, что это его! Он сильно верил в Бога и хотел ему служить. Во время учёбы он был референтом Киевской духовной семинарии и академии. Окончил семинарию вместо четырёх лет за три года по I разряду. Завёл семью и был рукоположен в священники и направлен представителем Украинской Православной Церкви митрополитом Киевским и всея Украины Владимиром в г. Славутич, где и служит уже 15 лет. Имеет много наград за личный вклад в развитие города.

Неоднократно был награждён Грамотами председателя Верховной Рады с вручением часов, облсовета и обладминистрации, медалями «20 лет Славутичу», «25 лет Славутичу».

*Вечерний звон, вечерний звон,
Как много дум наводит он...*

Отец Иоанн очень любит детей и уделяет им много внимания. При храме есть Воскресная школа (две группы). Есть театральная студия, организовано молодёжное братство, есть казацкая община. Проводятся духовные беседы.

Построен малый храм в честь архистратига Михаила. Строится Ильинский храмовый комплекс. Есть детская площадка, библиотека, кинотека, где идут фильмы, чаще всего духовного характера. Проводятся тематические концерты. Отец Иоанн читает в школе основы христианской морали, а также читает лекции в городе и за его пределами.

И всегда у него есть ключик к человеческому сердцу. Он может поговорить с каждым по-своему, по-особому, и за это его любят поголовно все – и дети, и взрослые. А он по-своему любит каждого человека и через Бога доносит до него счастье и радость жизни. С ним люди делятся сокровенным на самые разные темы, и для каждого у него есть ответ. А попросите у него что-то – он сразу откликнется на вашу беду и радость, успокоит вас, и вы выйдете от него совсем другим человеком, веря в себя, в своё будущее.

Он готовится к защите кандидатской диссертации по теме церковной педагогики. Он всегда в работе, всегда с верой в Бога идёт по жизни. А с ним вместе такие хорошие и послушные две дочурки Анастасия и Анна. На этом он не останавливается и ждёт сына, который скоро появится на свет Божий. И когда я его спросил: «А как хотите назвать сына?», он ответил: «Как подсказет Господь Бог».

Леонид КУПРИЙ,
отличник народного
образования,
ветеран труда